
Raccolta differenziata
Comune di Montano Lucino

21 Gennaio 2026



Tipologie e 
modalità di 

raccolta
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PERCENTUALE RACCOLTA DIFFERENZIATA
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CALENDARIO RACCOLTA
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VOLANTINO
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ORGANICO

Gli scarti di cucina vanno inseriti nel contenitori di colore marrone + sacco carta
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Cosa mettere

• Scarti e avanzi di cucina crudi o 

cotti, bucce e scarti di frutta e 

verdura

• Pasta e farinacei, pane, riso

• Noccioli di frutta, gusci (d’uova, 

noci, nocciole)

• Filtri di thè e camomilla, fondi 

di caffè e tappi in sughero

• Tovaglioli e fazzoletti di carta 

usati, cartoni della pizza se unti

• Stoviglie in bioplastica 

compastabile

Cosa non mettere

• Scarti di giardinaggio, sfalci e 

potature (erba, foglie, potatura 

di piante)

• Deiezioni di animali, carta per 

confezioni alimentari (carta 

oleata, plastificata o con 

alluminio)

• Mozziconi di sigaretta, liquidi, 

olio, prodotti chimici

• Pannolini, assorbenti e stracci

• Legno e cenere

Giorno di raccolta

Martedì

Venerdì



Conferimento mediante sacchetti in mater-bi/carta posti nei 

contenitori di colore marrone.

ORGANICO
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Esporre i contenitori entro le ore 6.00 del giorno di raccolta, ma 

non prima delle ore 21.00 del giorno precedente. 

Ritirare i contenitori entro la sera del giorno di raccolta

Non esporre il secchiello areato.



Imballaggio: Un imballaggio è l’involucro di un prodotto che racchiude, protegge, conserva e 

trasporta. Permette lo spostamento e la conservazione della merce e, una volta svolta la sua 

funzione, va avviato al riciclo

IMBALLAGGI IN PLASTICA
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Ridurre lo spazio occupato 

dall’imballaggio in plastica

Che cosa sono gli imballaggi in plastica



IMBALLAGGI IN PLASTICA

Gli imballaggi in plastica vanno inseriti nei sacchi gialli trasparenti
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Cosa mettere

• Bottiglie di acqua, latte, bibite e olio, flaconi e dispenser 

per detersivi 

• Saponi e cosmetici, contenitori per salse, creme, yogurt e 

gelati 

• Vaschette per alimenti (in PET, polistirolo e 

polipropilene), blister e involucri sagomati, grucce per 

abiti il plastica

• Buste e sacchetti per pasta, patatine, caramelle, verdure 

e surgelati (anche quelli argentati internamente) 

• Reti per frutta e verdura, pellicole trasparenti, sacchetti e 

buste dei negozi

• Sacchi per prodotti da giardinaggio, detersivi e alimenti 

per animali

• Materiali per la protezione e il trasporto delle merci 

(pellicole, pluriball, chips in polistirolo, piatti e bicchieri 

monouso)

Cosa non mettere

• Giocattoli, scarpe da ginnastica, ciabatte in 

plastica

• manufatti in plastica

• DVD, CD, musicassette e videocassette

• Penne ombrelli, rasoi usa e getta

• Non inserire sacchetti compostabili della spesa 

e attenzione ai seguenti simboli

Giorno di raccolta

Venerdì



IMBALLAGGI IN PLASTICA
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Conferimento mediante sacchi gialli semitrasparenti.

I rifiuti dovranno essere posti all'esterno delle abitazioni o 

presso i punti di raccolta dalle ore 21.00 antecedenti il giorno 

di raccolta alle ore 6.00 del giorno di raccolta indicato dal 

calendario. 

Il sacchetto va esposto solo quando è pieno.



PIATTI E BICCHIERI IN PLASTICA

Non vanno lavati anche se sporchi possono essere conferiti nella plastica.

Importante che siano privi di cibo

GRUCCE IN PLASTICA

Anche se dotate di gancio metallico vanno negli imballaggi in plastica

POSATE IN PLASTICA

Al momento non potranno essere destinate alla raccolta della plastica e dovranno dunque 

continuare ad essere gettate nel residuo indifferenziato.

IMBALLAGGI IN PLASTICA
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VETRO E METALLI

Vetro e metalli vanno conferiti nel contenitore blu
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Cosa non mettere

• Piatti e tazzine in ceramica

• Tubi al neon, lampadine a 

incandescenza e a basso 

consumo

• Bicchieri in vetro, oggetti in 

cristallo, contenitori in 

vetroceramica (tipo pirex) o 

ceramica e frammenti di 

specchio

• Bombolette spray etichettate 

con simboli di pericolo

Cosa mettere

• Bottiglie, barattoli e vasetti in 

vetro

• IMBALLAGGI metallici

NON USARE SACCHI

Giorno di raccolta

Giovedì



Non tutti gli oggetti trasparenti sono vetro: plastica e cristallo sono materiali diversi.

Piatti e tazzine in ceramica non vanno conferiti nel vetro per evitare contaminazioni.

Lampadine e neon non sono vetro riciclabile e devono essere smaltiti separatamente.

Contenitori in vetroceramica o ceramica, come il pirex, non sono compatibili con il vetro da riciclo.

Attenzione alle bombolette spray con simboli di pericolo, non vanno nel contenitore del vetro.

I FALSI AMICI DEL VETRO: COSA NON CONFONDERE
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VETRO E METALLI
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Conferimento mediante contenitori di colore blu

Esporre i contenitori entro le ore 6.00 del giorno di 

raccolta, ma non prima delle ore 21.00 del giorno 

precedente. Ritirare i contenitori entro la sera del giorno di 

raccolta.

È VIETATO L'USO DEI SACCHI IN PLASTICA.



CARTA E CARTONE

La carta e il cartone va conferita nel contenitore bianco
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Cosa mettere

• Giornali, quaderni e riviste 

(senza parti adesive)

• Contenitori in Tetra Pak (latte, 

succhi di frutta e altre bevande) 

• Sacchetti di carta, vaschette e 

scatole in cartone per alimenti 

• Confezioni in cartone per 

giocattoli e abbigliamento 

• Cartone della pizza senza residui 

di cibo

Cosa non mettere

• Carta sporca di alimenti

• Carta chimica del fax o 

autocopiante

• Scontrini fiscali in carta chimica

• Carta da forno, biglietti plastificati

• Cartone della pizza con residui di 

cibo 

• Sacchetti di plastica involucri di 

cellophane

Giorno di raccolta

Giovedì



CARTA E CARTONE
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Conferimento mediante contenitori bianchi

Esporre i contenitori entro le ore 6.00 del 

giorno di raccolta, ma non prima delle ore 

21.00 del giorno precedente. Ritirare i 

contenitori entro la sera del giorno di raccolta.

È VIETATO L'USO DEI SACCHI IN PLASTICA.



INDIFFERENZIATO (RESIDUO SECCO)
Il rifiuto indifferenziato va conferito nel CONTENITORE grigio
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NOVITÀ 

MARTEDI’ ogni 2 settimane a partire da febbraio

Contenitori rigidi forniti dal Comune (bidoncini da 40 litri)



INDIFFERENZIATO (RESIDUO SECCO)
Il rifiuto indifferenziato va conferito nel CONTENITORE grigio
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Cosa mettere

• Carta sporca, oleata e vetrata

• Piatti rotti e ceramica in genere (in 

quantità limitata)

• Piccoli giocattoli in plastica non 

elettronici e senza pile

• DVD, CD, musicassette e 

videocassette

• Filtri e sacchi per aspirapolvere, 

pannolini, assorbenti, cerotti, rasoi 

monouso e mozziconi di sigaretta

• Lettiere per animali – anche al 

CDR solo per evidenti necessità

Cosa non mettere

• Pile, oli e medicinali

• Contenitori e materiali pericolosi 

(colle, vernici, solventi e insetticidi)

• Lampade a basso consumo e 

lampade neon

Giorno di raccolta

Martedì



INDIFFERENZIATO (RESIDUO SECCO)
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PANNOLINI E PANNOLONI

Sacchi rossi
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SFALCI E POTATURE
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Servizio di ritiro a bordo strada

In corrispondenza del numero 

civico

Come effettuare la prenotazione:

• Numero verde Aprica: 800 437678

• Online tramite la piattaforma predisposta 

• Sul sito www.apricaspa.it

• App Puliamo

RITIRO INGOMBRANTI

Dedicato alle utenze domestiche

http://www.apricaspa.it/


AMPLIAMENTO ORARIO APERTURA

per 9 ore/settimana 

per UD e 15 ore/settimana per UND
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CENTRO DI RACCOLTA

Dove: Via Sant’Andrea 

DOMESTICHE

Martedì Mercoledì Giovedì Sabato

8.30 alle 12.00

14.00 alle 17.00

NON DOMESTICHE

Lunedì e giovedì 14.00 alle 17.00

Martedì 8.30 alle 12.00

Mercoledì 8.30 alle 12.00 e 14.00 alle 1700



• Applicazione adesivo non conformità / registrazione anomalie / analisi storico /individuazione delle 

situazioni recidive per provvedimenti presso l’utenza 

CONTROLLI PUNTUALI
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• Vietato conferire i rifiuti del porta a porta nei cestini

VUOTATURA CESTINI STRADALI
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CANALI DI CONTATTO
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APP PULIamo SITO APRICA

BROCHURE

PRESENTAZIONI
PUBBLICHE

LOCANDINE

POST FB

CANALI 
DI CONTATTO

messi a disposizione 
degli utenti 

per contattarci

SOCIAL

STRUMENTI DI
COMUNICAZIONE
messi a disposizione 
degli utenti 
per essere informati



GRAZIE
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